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Цель урока:составление таблицы умножения числа 6 и способствование ее запоминанию.
Задачи урока:

Дидактическая: знать табличные случаи умножения и деления с числом 6, название компонентов и результата действия умножения, уметь определять наиболее эффективные способы достижения результата; развитие навыка самоконтроля;
Развивающая: развивать умение решать задачи на кратное и разностное сравнение, находить корень уравнения; записывать выражения с переменной и находить их значение. Развивать умение работать самостоятельно
Воспитательная: Воспитывать чувства взаимопомощи, взаимовыручки.
Тип урока: открытие нового знания
Оборудование: презентация, учебник, раздаточный материал (примеры)
Характеристика этапов урока

	Этап фрагмента

урока
	Образовательная задача этапа

урока
	Методы и приемы работы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Форма

организации

учебной деятельности
	Дидактические средства, интерактивное оборудование
	Формы контроля взаимоконтроля и самоконтроля
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	
	
	
	
	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	1.Этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности.
	Создать условия для возникновения внутренней потребности включения в деятельность.


	Приём «Фантастическая добавка»
	- Здравствуйте, ребята, меня зовут Долгор Дугаровна, я проведу урок математики.
	/Приветствуют учителя/

-Да.


	Ф
	Презентация
	Самоконтроль
	Приобретение начального опыта применения знаний.
	К: взаимодействие с учителем и сверстниками. Р:самостоятельно организовывать свое рабочее место
	Основы мотивации учебной деятельности и личностного смысла изучения математики.

	2. Этап актуализации и фиксирования индивидуального затруднения в пробном действии
	Осуществить выход на задание, вызывающее познавательное затруднение, определить границы знания и незнания, актуализировать опорные знания, подготовить учащихся к изучению материала, необходимого для «открытия нового знания»
	Повторение 
	- Давайте начнем наш урок с устного счета.
- Я прочитаю задачу, а ваша задача определить действие, которым она решается и назвать ответ.
- Мама купила 3 кг крупы и 2 кг муки. Сколько всего килограммов продуктов купила мама? (+, 5 кг.)
- В коробке 20 банок сгущенного молока. Продали 5 банок. Сколько банок молока осталось в коробке? (-, 15 б.)
- В столовой истратили 5 пакетов муки по 3 кг каждый. Сколько муки истратили? (*, 15 кг.)
- На одно платье идет 2 м ткани. Сколько платьев можно сшить из 10 м ткани? (:, 5 п.)
- Тетрадь в клетку стоит 4 руб., а альбом 12 руб. Во сколько раз тетрадь стоит меньше, чем альбом? (:, 3)
- А теперь я буду читать вам высказывания и если вы согласны, то понимаете руку, если нет, то ничего не делаете.
1. Произведение чисел 3 и 8 равно 24. (+)
2. Число 8 больше, чем число 2 в 16 раз. (—)
3. Если к 36 прибавить 18, получится 45. (-)
4. 30 — четное число. (+)
5. В таблице умножения на 4 есть число, которое оканчивается цифрой 0. (+)
6. Частное чисел 36 и 8 равно 4. (-)
7. Число 25 делится на 2. (-)
8. Из произведения чисел 8 и 0 число 6 не вычитается. (+)
	Записывают число в тетради
Решают задачи устно

	Ф

И
	Презентация
	Контроль со стороны учителя
	Умения ориентироваться в собственной системе знаний 
	П:ориентироваться в своей системе знаний,определять и формулировать проблему Р: выдвигать предположения на основе имеющихся знаний и обосновывать их; К:формулирование собственного мнения.
	Умение самостоятельно выполнять определённые виды работ, понимая личную ответственность за результат.

	3. Этап выявления места и причины затруднения
	Выявить место и причины затруднения учащихся
	
	- А теперь мы проверим, насколько хорошо вы отработали таблицу умножения на 3, 4 и 5. Посмотрите на слайд и попробуйте устно вычислить ответ. (слайд)
3х9=27
4х8=32
5х7=35
7х5=35
8х4=32
9х3=27
- По какому принципу составлены примеры?
- Какое правило здесь используется?
- А почему мы смогли решить эти примеры?
- Посмотрите внимательно ещё раз на данный столбик примеров и скажите, а какого примера не хватает в столбике?
- Как вы думаете, почему я его пропустила? Чего побоялась?
- Сформулируйте тему урока.
- А какие цели мы можем поставить?
- Откройте тетради, отступите 4 клетки от предыдущей работы и запишите сегодняшнее число, классная работа.
	Записывают примеры и решают их
Предположения детей
От перестановки мест множителей…
Потому что уже проходили таблицу умножения с числами 3,4,5.
6 х 6.
Мы не изучали таблицу умножения на 6.
Таблица умножения и деления с числом 5.
Составить, записать таблицу умножения на 6 и научиться её использовать.
Записывают число в тетради

	Ф

И
	Презентация
	Контроль со стороны учителя
	Фиксировать индивидуальное затруднение в пробном учебном действии.
	П: делать выводы в результате совместной работы.

Р: учиться высказывать свое предположение (версию).
	Умение самостоятельно выполнятьопределённые виды работ.

	4. Этап построения проекта выхода из затруднения
	Разработать план учебных действий по достижению цели урока, построить план достижения цели
	Прием «Подводящий диалог»
	- Как найти значение произведения 6 х 6?
- На сколько больше будет каждое следующее произведение?
- Давайте вместе составим таблицу умножения с числом 6.
- Кто-то один будет записывать на доске, остальные в тетрадях.
- Итак, 6 х 1=36 ……
- А теперь попробуйте в парах составить таблицу деления.
- Каким правилом воспользуемся для составления таблицы деления с числом 6? (примеры на слайде)
- Давайте проверим, как вы справились. (слайд)
- Если у вас все верно, то поставьте себе на полях зеленые кружочки.
36:6=6
42:6=7                    

42:7=6
48:6=8                     

48:8=6
54:6=9                    

54:9=6
-А теперь ребята давайте поищем закономерности, ключики к лучшему запоминанию таблицы.
-Посмотрите внимательно и скажите, что интересного вы увидели?
6х2=12
6х3=18
6х4=24
6х5=30
6х6=36
6х7=42
6х8=48
6х9=54
Закономерности:
второй множитель увеличивается на 1
первый множитель неизменный
произведение увеличивается на 6 (сверху вниз, а снизу вверх уменьшается на 6)
все произведения двузначные числа
сумма цифр в произведении чередуется так 3,9.6,3,9,6,9 (кроме 48)
при умножении 6 на чётное число произведение оканчивается той же цифрой на которую умножали.
- А теперь давайте поработаем по учебнику.
- №1 на стр 33. Выполним устно по цепочке.  
	 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 36 или 6 х 5 + 6 = 36
На 6.
Совместно с учителем составляют таблицу умножения с числом 6
Работают в парах
Если произведение разделить на один из множителей, то получится другой множитель.
Сверяют с эталоном и оценивают

	Ф


	Презентация, учебник
	Контроль со стороны учителя
	Осознавать границы между знанием и незнанием 
	Р: определять и формулировать цель выполнения заданий на уроке, под руководством учителя.

П: определять тему
	Развития навыков сотрудничества в процессе выполнения 

	5. Этап реализации построенного проекта
	Организовать деятельность учащихся по открытию нового знания, к побуждению к самостоятельной исследовательской деятельности, организовать ситуацию решения учебной задачи, систематизировать полученную информацию.
	«Подводящий диалог»
	- Ребята, посмотрите на задачу №6 на стр.33.
- Прочитайте условие задачи.
- Что нам известно?
- Что нам нужно найти?        
- Можем ли мы сразу ответить на вопрос задачи? Почему?
- Давайте составим краткую запись
- Что мы найдем первым действием?
- А теперь мы можем ответить на вопрос задачи? Каким действием?
- Молодцы, ребята.

	 Один ученик читает вслух условие з-чи
Решают задачу
	Ф

И
	Презентация, учебник.
	Контроль со стороны учителя..
	Умение искать и находить важную информацию.
	П:
-поиск и выделение необходимой информации
-обобщение информации
Р:
- понимать смысл инструкции учителя и принимать учебную задачу; осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя;
	Аргументировать свое мнение.Основы мотивации учебной деятельности и личностного смысла изучения , интерес, переходящий в потребность к расширению знаний. 

	6. Этап первичного закрепления с проговариванием во внешней речи
	Организовать самостоятельное выполнение каждым учащимся заданий на новый способ действий, установить правильность и осознанность усвоения учебного материала.
	Анализ развития действий 
	-Решим № 3 стр 33
	Выполняют задание
	Ф

И
	Учебник
	Контроль со стороны учителя, самоконтроль
	Применение полученных знаний на практике. 
	П: осуществлять синтез как составление целого из частей.


	Получение интереса к изучению учебного предмета 

	7. Этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону.
	Организовать самостоятельное выполнение учащимися заданий на новый способ действий оценить уровень усвоения материала, определить затруднения.
	
	-Следующее задание вы выполняете самостоятельно на листочках которые лежат у вас на партах.
- Каждый выполняет самостоятельно и никто не списывает у соседа по парте.
- А теперь поменяйтесь листочками с соседом, посмотрите на слайд и проверьте, все ли он выполнил верно.
- Если все верно или есть 1 ошибка – поставьте зеленым карандашом плюс, если 2-3 ошибки, то желтым, если больше 3 ошибок, то красным.
- Передайте мне листочки с последних парт
	Решают примеры на листочках
Выполняют взаимопроверку
Оценивают работу соседа

	И
	Презентация
	Контроль со стороны учителя, самоконтроль,самооценка.
	Умения выполнят отвечать на вопросы
	Р: умение давать взаимооценку. П: осуществлять синтез как составление целого из частей. Работать по предложенному учителем плану знаний.

П: ориентироваться в своей системе знаний
	Получение интереса к изучению учебного предмета. Умение слушать

	8.Этап включения в систему знаний
	Закрепить уровень усвоения нового материала, проговорить еще раз материал, который изучили на уроке.
	Опрос
	- Посмотрите на задание №2.
- Чтобы его выполнить, нам необходимо повторить порядок действий. Кто нам о нем расскажет?
- Умножение всегда выполняется раньше сложения и вычитания. И деление так же.
- Давайте выполним это задание устно по цепочке.

	Ребята рассказывают о порядке действий
Ребята по очереди читают и вычисляют

	Ф


	Презентация
	Самоконтроль.
	Научиться применять приобретенные знания, умения, навыки для дальнейшей работы с данной темой.
	Р: оценивать совместно с учителем или одноклассниками результат своих действий, вносить соответствующие коррективы.
	Развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки

	9. Этап

рефлексии
	Установить соответствие между поставленной целью и результатом урока, зафиксировать новое содержание, изученное на уроке, организовать рефлексию и самооценку учащихся.
	Прием «Мой самоанализ»
	- Давайте повторим
- Какую тему мы сегодня изучили?
- Чему мы научились на уроке?
- А теперь поднимите зеленые карандаши те, кому на уроке все было понятно и было очень легко, желтый – те, кто считает, что было немного сложно, но все равно в итоге все понял и красный те, кто что-то не понял и было очень трудно.
- Все ребята молодцы. Спасибо за урок!

	Таблица умножения и деления с числом 6.
Умножать и делить на число 6.
Проводят эмоциональную оценку

	Ф

И
	Презентация
	Самоконтроль, самооценка.
	Использование приобретённых знаний.
	П: систематизировать, обобщать изученное, делать выводы 

Р: учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке;
	Оценивать себя и свою работу в определенной ситуации в ходе урока.


